Geometria Algebraiczna 2, Lista 11

Niech f : R — S bedzie homomorfizmem pierscieni z gradacja, M bedzie
R-modutem z gradacja, N bedzie S-modutem z gradacja, X = Proj(R),
Y = Proj(S)in € Z.

1. Zal6zmy, ze R = Ro[R1]. Udowodnié¢, ze:

(a) Ox(n) jest odwracalny,
(b) M(n) = M(n).

2. Niech U:={P €Y | f(R+) € P}. Udowodnic¢, ze:

(a) U jest otwartym podzbiorem Y i f zadaje morfizm
Proj(f): U — X.
(b) Jesli f jest epimorfizmem, to U = Y i Proj(f) jest domknieta
immersja.
(€) Proj(f).(N) = [*(N).
(d) Proj(f)*(M) = M ®g S.

3. Zalozmy, ze Ry = Sp = A (chodzi o gradacje!). Definiujemy

R x S::@Rd®ASd.
d=0

Udowodnié¢, ze:

4. Zmalez¢ zwiazek wlozenia Segre’a z R x S.

5. Udowodnié, ze produkt tensorowy snopéw bardzo szerokich jest snopem
bardzo szerokim.

6. Zalozmy, ze M jest skoticzenie generowany i R jest generowany jako
Rp-algebra przez skoniczenie wiele elementéw R;i. Udowodnié, ze M,
jest skonczenie generowanym Sp-modutem.

7. Niech schemat Z spemia wtasnosé (x) z wykladu i D & Z bedzie
domkniety. Udowodnié¢, ze istnieje tylko skoriczenie wiele dywizoréw
pierwszych Z zawartych w D.



